

嘉泽镇周庄村： 小菌菇撑起“致富伞” 4000平方米大棚年收百万

□ 记者 陈心如

松茸是一种珍贵的可食用真菌，学名为松口蘑，别名大花菌、剥皮菌，多产于云南、吉林等地。春到江南，在嘉泽镇这个远近闻名的“花木之乡”，也有一颗颗松茸破土而出，为村民撑起“致富伞”。

走进位于周庄村的菌菇种植基地，只见4个连体大棚整齐排列。每个大棚占地1000平方米，里面摆放着5个6层高的铁架子，每层都铺满了营养土。在这些泥泞中，却藏着一颗颗“宝藏”，等待着被发掘。

基地负责人陈团勇小心翼翼地拿起一颗松茸，丰收的喜悦溢于言表。他告诉记者，今年，基地每平方米可以产出12~20千克松茸。“一茬又一茬，可以慢慢地采3个月呢。”他高兴地说道。

陈团勇是福建古田人，在他的老家，有很多专业种植菌菇的“新农人”，他耳濡目染学习到了很多种植的“门道”。2021年，他“转战”长三角，相中了嘉泽这块宝地，并在同年搭建起种植大棚。起初，大棚十分低矮，松

茸也是直接种在地里，品质很难管控。陈团勇几经思虑，决定对大棚进行改造，才有了现在的“货架式”培育，种植面积也翻了一番。

种菌菇并不难，难的是种出品质好的菌菇。陈团勇坚持自己提取松茸菌种，反复实验之后再“优中选特”。每次采摘后，他都会根据颜色和新鲜度将松茸划分A、B、C三个等级。其中，A级松茸为淡黄色或米白色，上下大小均匀，有鲜香气味，每千克市场零售价在70元左右。“一是种，二是料，三是管理。要种出好菌菇，方方面面都要注意。常武本地种松茸的农户非常少，都是外地运来的，没我们新鲜，松茸这种食材肯定是越新鲜口感越好。”陈团勇说。

小菌菇成就大产业，基地的成功并非偶然。周庄村党总支书记王建昌经常来基地转转，查看松茸的长势。种植松茸需要培养基，而废树枝就是优质的原料。周庄村全村种植苗木3560亩，年产绿植废弃物约150吨，这些废弃物既不能焚烧，也无处掩

埋，一度成为“烫手山芋”。村委鼓励村民将废树枝运到基地，通过成熟的绿化废弃物发酵工艺，废树枝“变身”为菌菇的培养基，实现了自循环利用。

“今年销售额能到100万元左右。”陈团勇说，随着基地不

断发展，不少村民走进试种基地，了解松茸的种植技术和经济价值，协助工作人员采摘、浇水，还积极转发朋友圈，一起拓展销路。现在，已经有5家连锁超市与基地达成了长期合作，每次的采购量都接近100千克，

供不应求。随着基地原料集中堆放场地、机械粉碎、成品堆场等基础设施越来越完备，周庄村今年将再流转10亩土地增建大棚，引进智能温控设备，推动松茸种植大规模、多元化发展。



市委第五巡察组召开 巡察武高新党工委情况反馈会

本报讯（记者 史莲寅）日前，市委第五巡察组召开巡察反馈会议，向武进国家高新区党工委反馈巡察意见。

会上，巡察组对巡察武高新党工委相关情况进行反馈，指出在巡察中发现的问题，并提出整改要求。

市委巡察工作领导小组针对巡察整改工作提出要求，要求武高新党工委提高思想认识，不断增强抓好巡察整改的政治自觉；精准靶向发力，一

着不让推动巡察整改落实落地，根据市委巡察组作出的“诊断”、开出的“药方”，逐条逐项抓好整改，确保责任落实到位、整改措施到位、问题解决到位；深化成果运用，持续提升巡察整改的政治效果，将整改作为改革发展的新起点，强化政治担当，确保整改推进有序、科学严密、措施扎实、深入有效。

武高新党工委负责人作表态发言，表示要进一步强化政治

站位，统一思想抓整改；进一步强化责任担当，从严从实抓整改；进一步强化统筹兼顾，务求实效抓整改，坚持以整改落实、促进工作为切入点和落脚点，自觉把巡察结果与业务工作、平时工作融为一体，以良好的工作业绩来验证巡察结果。



位于武进国家高新区的市重大项目诺克威高频超导微细导体项目总投资3亿元，目前主体结构已封顶，预计年底竣工，明年一季度投产。达产后将形成年产8000吨高频超导微细铜导体的生产规模，新增年销售额6亿元。陆新 徐芊卉 摄



重点项目
进行时

让“常有榜样” 传播社会正能量

一季度“常州好人”、二季度“最美常州人”出炉
武进3人榜上有名

本报讯（记者 戴雪燕）日前，市政府新闻办公室召开“常有榜样”先进典型新闻发布会，发布一季度“常州好人”、二季度“最美常州人”名单。

今年，市委宣传部致力于打造“常有榜样”先进典型宣传品牌，对时代楷模、市级及以下的道德模范、最美人物、常州好人进行广泛宣传，在全社会营造学习先进、崇尚先进、争当先进的良好氛围。

2012年起，我市连续组织开展“常州好人”推选活动，累计评选出“常州好人”1003人（组），其中“中国好人”112人、“江苏好人”230人。此次，超3.69万名市民参与了网络投票评议，12人入选今年一季度“常州好人”，其中包括在我区嘉泽镇打造候鸟王国、维护生态平衡的八旬护鸟人闵浩焕。

“最美常州人”系列先进典型，是我市重要先进典型

的荣誉称号，在行业、群体中堪为榜样。2023年二季度“最美常州人”的选树安排为：4月“最美青年”、5月“最美职工”、6月“最美基层高校毕业生”。被选为二季度“最美常州人”的12人中，两位来自武进企业的“最美职工”榜上有名，分别是常州市小域智能科技有限公司总经理徐晓辉、柳工常州机械有限公司生产运营高级专员廖育联。

接下来，全市上下将围绕“常有榜样”品牌，全媒体、多元化生动呈现先进事迹。同时，积极组织互动式活动，营造见贤思齐、崇德向善的社会氛围。

